



我爱化学

我的书架上有一本精美的化学书，是爸爸送给我的，我非常喜欢它。

我一翻开它，就进入了神秘而令人向往的化学世界。

化学是研究物质的组成、结构、性质以及变化规律的基础自然学科。化学与我们的生活息息相关。可以这样说，没有化学，就没有人类的现代生活。

为什么这么说呢？我们每天吃的美食里加的香精和色素，就是用化学方法合成的；我们穿的衣服，很多面料也是由化学原料合成的；我们每天走路，而铺路的材料，如水泥、沥青等，也是化学制品。

我还从书中了解了很多新知识，比如：什么是低碳生活和绿色化学？白色污染、酸雨、温室效应是如何产生的以及如何预防。总之，现代生活离不开化学，化学改造生活、创造生活，生活因化学而变得丰富多彩。

令我没有想到的是，我在书中还学到了不少生活小妙招，比如：在一盆水里放两勺小苏打，把蔬菜放到苏打水中浸泡15分钟，再用清水洗净，就可洗去蔬菜上残留的农药；熬骨头汤时加少许醋，骨头里的磷、钙会溶解在汤内，这样煲汤不仅汤的味道鲜美，而且汤里的营养物质更有利于一体吸收。

化学真是太神奇了，我梦想当一个化学家。

市三十中初一(2)班 刘超楠 辅导教师
郭丽

我和书 de 故事

我爱书，爱好书。歌德曾经说过：“读好书，就是和许多高尚的人谈话。”可见好书会给我们带来深刻的影响。我爱书中的曲折故事，爱书中的好词佳句，更爱书中主人公的美好品质……如果把书比喻成一块诱人的蛋糕，我就像一个饥饿的小孩，对美食爱不释手，狼吞虎咽。

在我6个月大的时候，妈妈就买来“撕不烂”图书，给我讲故事。我虽然听不懂，但听得可认真了！只要我一哭，妈妈就立刻拿出她的“法宝”——“撕不烂”图书，我会立刻停止哭闹，专心致志地听妈妈讲故事。呵呵，当年的我就是一个“小书虫”。



渐渐地，我长大了，读的书种类越来越广泛，从文学到科普，从漫画到名著，只要是健康向上的，我都会饶有兴趣地阅读。

有一次，妈妈给我买了一本《鲁滨逊漂流记》，我迫不及待地坐在沙发上津津有味地读了起来。妈妈要出去买盐，临行前嘱咐我：“火上烧着一锅水，等水开了，你把电磁炉关掉。”我满口答应着，心思却全在书上，书里的情节深深地吸引了我。我和鲁滨逊一起打猎，一起养野山羊，一起种植小麦，一起晒羊肉干和海盐……“琪琪！水都溢出锅了！你怎么不关电磁炉啊？”妈妈的尖叫声把我从书中拉回到现实。我看得太入迷了，竟然将烧水的事情忘得一干二净。

我在知识的沙滩上漫步，捡拾一个个美丽的贝壳，然后用兴趣之线把贝壳穿起来，当做饰品佩戴在心灵上。用知识装点的心灵最美！

天津路小学六(5)班 党雅琪 小记者证号：C0010424
辅导教师 陈金莲

本版绘图 仁伟 吴芳

我和爸爸的象棋大战

“将军！”我的车一推，后面有马、炮协同，眼看爸爸必“死”无疑。

“悔一步，悔一步！”爸爸求饶。
“不行！落子无悔！”

一看就知道我和爸爸又在上演“象棋大战”了。

我学下象棋很偶然。有一次，我见爸爸和别人下棋，忍不住观战，渐渐地，我迷上了象棋，非让爸爸教我不可。

爸爸说：“好好学！要先知道怎么

布局，要将帅、士、象、马、车、炮、兵放到自己的位置。”

接着要懂得各棋子如何走，要知道，“马走日、象走田、车走直路、炮翻山，兵只能进不能退，将、士在九宫，士走斜线……”爸爸耐心地教我。

“知道了，知道了，快来一盘。”我开始催爸爸了。爸爸走当头炮，并告诫我要马来跳。我才不听他的呢，自顾走兵、走炮。结果我输得很惨，但是，我不服气。

这回我先出炮，再出马、出车。爸爸匆忙应战。刚开始，我不太懂规则，别马腿也非走不可，老将对脸了还要下。慢慢地，我懂得下棋的规矩了，可

是仍然输多胜少。我经常气得哭鼻子。

后来，爸爸给我买回了一本书《少儿象棋初步》，里面有如何布局、开局、搏杀、弃子取势、残局下法。我边看边学并不断找爸爸演练。我经过实战，棋艺提高了很多。

现在，我不需要爸爸让子也能战胜他了。

每到周末睡觉前，我照例要找爸爸拼杀几盘。这不，爸爸又要悔棋了，我才不让他呢。

通过下棋，我增强了自信心，丰富了业余生活，下棋真有趣。

东方二小五(1)班 李栋 小记者
证号:D00010153 辅导教师 李慧娟

小西西的海洋超市



一大早，我睁开双眼，从温暖的被窝里钻出来。“哇，好冷啊！”拉开窗帘，一片白茫茫的世界映入我的眼帘。下雪了！雪花从天上飘落，有的像天女撒下的花瓣，有的像顽皮的孩子在翻跟斗，还有的抱在一起像玉雕的圆球……

我背上书包去上学，只见路边矮矮的冬青树上堆着厚厚的雪，远远望去像一朵朵浪花，房顶盖上了雪白的被子，电线杆上的电线变成了银白色的琴弦，好一个银妆素裹的世界！

我伸出双手，快活地接住雪花，雪花是那么纯洁、美丽，再一看，小雪花是六角形的，上面还有细致的花纹，这一定是能工巧匠的杰

作！然而，手中的雪花只是昙花一现，不管我如何小心地呵护这天使的礼物，仍然不能阻止它在我的指间迅速融化。看着飞舞的雪花，我被它的晶莹剔透所陶醉，忍不住张开嘴，伸舌头品尝雪花的味道，凉凉的，好爽啊。

到了学校，只见同学们在雪地上玩得热火朝天，女生在堆雪人儿，一个个雪人儿神态各异，可爱极了；男生在打雪仗，他们不停地奔跑、欢呼、跳跃，欢乐的笑声在校园里久久回荡。

老城区豫通街小学四(2)班 申嘉钰 辅导教师 胡景丽



今天，小西西用橡皮泥做了七彩金鱼、双层汉堡、红色草莓、紫色茄子、多脚章鱼和大白菜。最后她用蓝色的橡皮泥做出来了一片海洋。

小西西拿起“章鱼”和“金鱼”，忽然，它们“活”了，拉着小西西一起跳进海洋里。

小西西睁开眼睛，看到一个特别大的海洋超市。章鱼说：“我想吃汉堡。”小西西说：“汉堡吃了会变胖。”金鱼说：“我想吃草莓奶昔。”小西西说：“草莓奶昔，吃一杯，浑身轻松；吃两杯，脚下生风；吃三杯，无影无踪。”金鱼吓得连话都说不出来了。小西西看见了茄子和大白菜，对金鱼和章鱼说：“吃蔬菜最健康。”

金鱼、章鱼和小西西买了许多大白菜和茄子回家了。

市实验小学(新区)二(1)班 王睿怡
辅导教师 王晓军

我爱我家

我的家庭有4个成员：爸爸、妈妈、妹妹和我。别看只有4个人，但是每个人都能代表一个季节，所以，我们家是“四季家庭”。

先说冬天，能配得上这个称号的只能是一家之主——妈妈。为什么这么说呢？因为妈妈对我和妹妹太严厉了。举个例子，我写作业的时候只要头离课本的距离少于一尺，立刻就会领教到妈妈的“狮吼功”，真让我不寒而栗。不过，正是因为妈妈的严厉，我到现在仍然与眼镜无缘。

接下来说说爸爸，他像温柔的春天。说他像春天，因为他的脾气就像春天里和煦的微风，总给人柔和、温暖的感觉，让我们很舒服。印象里，爸爸从来没有发过脾气。下班回家，爸爸总会给我和妹妹带回来很多好吃的东西。我们有时候盼望爸爸，就像盼望春天一样。

下面说说最淘气的妹妹。她的性格像夏天，不管干什么事都干脆、痛快，充满活力。在她面前，平时安静的我也抵挡不住她的诱惑，会跟她一起疯玩。

最后，说说我吧，大家一定猜到了，我就是“秋天”。因为我的性格文静、平和，就像秋天平静的湖面。不管是坐在教室里看书，还是在家里写作业，我都是安安静静的。

这就是我的“四季家庭”，我爱我家。

市直二小四(2)班 尤梦珂 辅导教师 王丽波

